

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

Местные энергетики проводят выловку деревьев на улицах Болхова. Меняются старые опоры электропередач на новые, деревянные и железобетонные.

Местный центр Госсанэпиднадзора прогнозирует эпидемию гриппа в конце ноября — начале декабря. Медики рекомендуют водителям организаций и учреждений, которые заботятся о состоянии здоровья своих сотрудников, приобрести вакцину.

ВЕРХОВЬЕ

Работа местного хлебозавода обещалась на очередной планёрке у главы администрации района В.Т. Толстых. По информации директора предприятия В.Ф. Сенькиной, на заводе ежедневно выпекается пять тонн хлебобулочных изделий.

Как отметила В.Ф. Сенькина, в последнее время на заводе вырос фонд заработной платы, финансовая помощь оказывается тем, кто находится в сложном финансовом положении.

ГЛАЗУНОВКА

Встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, интеллектуальная игра "Брейн-ринг", конкурсно-развлекательные программы, а также акции "Подарок ветерану — своими руками" и "Поздравь ветерана".

ЗАЛЕГОЩЬ

Только 55% площадей вспахано к настоящему времени в районе. Об этом сообщил первый заместитель главы администрации района, начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ю.И. Шуклин.

ЗНАМЕНСКОЕ

Красноярской средней школе в минувшую субботу исполнилось 90 лет. В настоящее время здесь обучается около 70 детей. Из 17 учителей девять — выпускники этого образовательного учреждения.

ЛИВНЫ

Почти 550 граммов маковой соломки было изъято на днях сотрудниками правоохранительных органов у пассажиров автомобиля ВАЗ-2108 возле одной из автозаправочных станций.

НАРЫШКИНО

Ремонтные работы ведутся в настоящее время в Луначарском Доме культуры. Завершается большой комплекс мероприятий, направленных на улучшение состояния социально значимых объектов Луначарской сельской администрации.

НОВОСИЛЬ

Новосильская городская баня, возможно, скоро возобновит свою работу. Жители района в течение долгого времени добивались этого от местных властей.

Информгентство "ОП".

Сердце России бьется...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

З абота о селянах на Орловщине не пустой звук, и обещания, данные людям, не просто слова. Красная Заря, Нарышкино, Богодухово, Коровье Болото, Корсаково, Шатилово — вот далеко не полный перечень населенных пунктов, где за последние два года были сданы в эксплуатацию социально значимые объекты.

Поселок Нарышкино стал следствием остановки в ходе рабочей поездки. Жители районного центра своими искренними чувствами по поводу открытия в поселке оздоровительного комплекса поделились с губернатором.

Еще большие чувства, такие, что не описать словами, в этот же день испытывали дети, их родители и учителя Подзаваловской школы Урицкого района. Еще бы! Ведь совсем недавно в старом здании сельской школы учиться было небезопасно, но в том, что новое, современное здание будет построено, никто не сомневался.



Фото Сергея МИРОНОВА

оборудована бильярдная комната, есть просторный банкетный зал, парикмахерская. Жители посёлка ожидали окончания строительства комплекса с большим нетерпением.

Еще больше чувства, такие, что не описать словами, в этот же день испытывали дети, их родители и учителя Подзаваловской школы Урицкого района. Еще бы! Ведь совсем недавно в старом здании сельской школы учиться было небезопасно, но в том, что новое, современное здание будет построено, никто не сомневался.



Фото Сергея МИРОНОВА

с работами в Подзаваловской школе в Урицком районе велось строительство еще восьми сельских школ, пяти детских садов. И

все объекты на сегодняшний день сданы в эксплуатацию.

— И дальше будут строиться школы и детские сады, возводиться больницы, поликлиники, библиотеки, — подчеркнул губернатор на торжественном открытии школы. — Мы твердо идем вперед, и у нас есть уверенность в завтрашнем дне.

Дух созидания, дух стабильности, политической и социальной, является нашим фундаментом, — продолжил свое выступление Егор Семенович. — В стране ожидается перемены в связи с усилением власти, я целиком и полностью поддерживаю позицию президента В.В. Путина. И со своей стороны обещаю и дальше про-

водить политику, направленную на укрепление стабильности в регионе. Россия у нас одна. Мы никому не позволим ее разделить, развалить. Укреплять село, делать так, чтобы люди оставались на своей родине и работали на своей земле, — одна из главных наших задач.



Фото Сергея МИРОНОВА

десять — ее выпускники, а у девяти педагогов только одна запись в трудовой книжке: "Подзаваловская средняя школа". В этом году впервые за школьную парту сели 15 первоклашек, а это значит, что у села есть будущее.

...В голубое чистое небо взмыли разноцветные шары, а из детских рук — белые голуби мира, надежды, жизни. Красавица школа расположилась на возвышенности, в самом сердце России, окруженная багряно-золотыми перелесками, черной зябью полей и нежной зеленью озимых.

Дина ЯГУПОВА.

Каравай Орловского комбината хлебопродуктов

В украшенном разноцветными шарами актовом зале ПК "Орловский комбинат хлебопродуктов", где собрались его работники по случаю своего профессионального праздника, не раз с гордостью звучало слово "впервье".

Впервые комбинат в соответствии с постановлением коллегии областной администрации стал в нынешнем году оператором по заготовке продовольственного зерна в областной страховой фонд.

Поздравляя коллектив комбината с праздником, руководитель управления Росгосхлебинспекции по Орловской области В.С. Барышников отметил: "Одно то, что предприятие стало оператором областного страхового фонда зерна и взяло на себя часть функций, которые раньше выполняли крупные агрофирмы, говорит о многом.

Руководитель комбината В.И. Дмитри...

трено сказал на собрании, что коллектив к своему профессиональному празднику подошел с неплохими результатами. За девять месяцев с.г. объем товарной продукции составил 157% к соответствующему уровню прошлого года.

В.И. Дмитриков поблагодарил коллектив за хорошую работу. А затем был зачитан праздничный приказ о награждении наиболее отличившихся работников почетными грамотами и премиями.

Л. ОРЛОВА.

Можно утверждать однозначно: фермерство в нашем районе состоялось. Без "потерь", конечно, не обошлось, не всем бремя фермера оказалось по силам. Но те, кто остался, это не просто люди, умеющие работать на земле, это прежде всего настоящие хозяева земли.

Фермеры — достойные конкуренты коллективным хозяйствам

В этом году у фермеров средний сбор зерна не ниже 26 центнеров с гектара. А у таких фермеров как Т. Ерохина, М. Лисица, А. Гуцин, А. Федорчук, Б. Фомин, А. Ивашов, Н. Аболмасов, хлеба получено по сорок и более центнеров на круг, то есть на уровне лучших коллективных хозяйств района.

Наблюдается еще одна четкая обозначенная тенденция: лучшие крестьянские фермерские хозяйства расширяют обрабатываемые площади за счет брошенных земель. И не просто расширяют, а приносят на поля культуру земледелия.

подсобного хозяйства завода "Промприбор" и за полгод сумела преобразовать их. Ряд фермеров, прежде всего Александр Дмитриевич Ивашов и Николай Иванович Аболмасов активно сотрудничают с учеными-аграриями занимаются размножением перспективных сортов, составляют достойную конкуренцию коллективным семеноводческим хозяйствам района.

Полевая сезон на полях крестьянских фермерских хозяйств практически завершен. Фермеры в оптимальные сроки посея-



Игорь БУРКОВ.

КОМПАС ПОТРЕБИТЕЛЯ

В меню летних кафе... антисанитария, обшчеты и обвесы

С наступлением первого весеннего тепла и до последнего, отлетающего вместе с листьями теплого осеннего в Детском и "взрослом" парках культуры и отдыха Орла раскрывают свои пестрые шатры летние кафе.

Предпринимательский смысл расположения этих торговых точек прозрачен — быть в самой гуще людского муравейника. Даже если очень захочешь — все равно не разминешься с кафешкой. Интерьер таких заведений поспартански неприязнителен — пластмассовые столы, такие же го-

Нет слов, посидеть со старыми друзьями (разумеется, где-нибудь подальше от немилосердно постукивающих динамиков) за столиком в таком кафе изредка можно. Хотя бы ради разнообразия. Многие орловцы так и делают. А для молодежи это вообще излюбленные места

ше половины, и нарушения установлены во всех. В природе нет, наверное, такого закона, на которого хозяева этих пластмассовых торговых точек не утрадились бы нарваться. Нарушаются законы "О защите прав потребителей" и "О применении контрольно-кассовой техники", "Правила продажи алкогольной продукции", "Санитарные нормы и правила", "Правила оказания услуг общественного питания" и многие другие нормативно-правовые акты, регулирующие торговую деятельность. Не букет, а целая охапка правонарушений.

— Во время проверок мы фиксировали просто вопиющие факты, — вспоминала начальник отдела управления Госторгинспекции по Орловской области О.А. Гаврилова. — Вот чадит мангал, вокруг него суетится кое-как одетый человек. Здесь же стоит большая кастрюля с сыром мясом, в которую неопытный повар складывает... уже готовый шашлык. Представьте, 30-градусная жара... За некоторыми столиками вместе с родителями,

расчет велся без применения контрольно-кассовой техники. Как в таком случае можно проконтролировать отпуск продукции потребителям, мы не представляем. В ходе проверок были установлены факты реализации продукции ненадлежащего качества, с нарушением установленных сроков годности. А обшчеты, обвесы... нет, без этих рудимических пятен наша торговля просто неммыслима. В проверках кафе персонал работал без спецоджеты. Грубо нарушалось товарное соседство при хранении продуктов.

Или такой факт предпримчивости. Одноименная продукция почему-то продавалась по разным ценам. Почему? Продавцы затруднились дать ответ на такой философский вопрос. Не могли они также внятно рассказать, почему в продаже находится продукция, не зафиксированная приходными документами. А уж тем более — куда подевалась выручка от реализации "левака".

завидной анархии, царящей в летних кафе, уже никто не может дать никаких гарантий, что съеденный на свежем воздухе под зонтиком шашлык состряпан из баранины, а... не будем гадать из чего.

Согласитесь, ситуация очень тревожная. Претензий к работе летних кафе, как видите, вагон и маленькая тележка. В проверках участвовали сотрудники Госторгинспекции. Думается, госсан инспекторы накопили бы в таких общепитовских точках еще кучу всяких нарушений. Удивляет позиция городского управления торговли: почему, дав разрешение на организацию "торговли под зонтиками", чиновники напрочь забывают о ней? Что, все творящиеся там безобразия уже не заслуживают внимания торговых начальников? Хочется надеяться, что с недавним назначением начальником управления торговли и потребительского рынка администрации г. Орла Л.А. Ульянченко ситуация в сфере городского обслуживания нашего города изменится коренным образом.

В городском парке культуры и отдыха на зимние квартиры съехал пока только один "пивной" шатер. И показало, что парк вздохнул немного свободнее. Добавилось воздуха и света. И тишины — слышно даже, как усталоздыхает, срываясь с ветки, золотой лист.

Николай СОЛОПЕНКО.